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LIGASEM VERGONH.A' A 16RE�A E «nnss BRJJSlb»
«ESTAMOS ASSISTINDO AOS FUNERAES DA CASTI-

«Sei O que digo, sei o I vernadores no Brasil, iden- D.ADE DA MULHER BRASILEIRA» DIZ Em uma grande assem- 1\ primeira directoria

que faço, faço o que que- tilicando-se com os seus MONSENHOR MAC DOWELL bléa realisada hon tem no acclarnarla hOI1 tem mesmo

1'0, não me encommodan- goveroétdos, acabam. �Ie Telegrammas do Rio

refe-I
não ajustavam aos olhares edificio da Sociedade Gua- é composta dos seguintes

do as criticas ao meu dar um exemplo de ClVIS- rem-se ao sensacional sermão cansados do homem embrute: rany, composta de opera- opera:ios: José Maximí­

governo». mo, instituindo em suas proferido domingo ultimo, na- cido, havia a escravidão, o rios desta cidade, convo- liano Muller, presidente,
,-

1 t quella Capital, 'na Igreja do

I
trabalho forçado e, em Sparta, 1 '1 t J' Z· f

.

J 'c'

Eis a plataforma do can-I circumscripções comp e a
Enge-nho Velho, pelo emíneu- as Iauces do abysmo que re:

cac os especta men e para

II
ose IP, vice; ose 01-

did t d C tt t : f t _I liberdade cio voto. Outros ie orador sacro monsenhor cebiam para a degradação e resolver sobre os festejos queira, 1°, secretario.josé
1 a o

i
o ": e e, a u u

_

hão de ,lhe6 seguir o e- Mac Dowell.peça esta que te- I para a morte o «orpo exaní: do dia 1°, de maio proxi- Curbeta, 2°. dito; Primo
ra. presidencia ua Repu I xemplo porque a pressão ve intensa repercussão em to- me e a alma villipendiada da mo, Iorarn tomadas varias Uller.tv.thesoureiro.Salen­
blica.

..' popular se v.ae faz,end.o do o paíz e que nos é dado mulher submettida á authro: deliberações afim de que tim Ramos, 2°, dito. A di-
Sem vergonha, rel?etI- sen tir cada dia corri Ola' IS

hoje transmlttíl-a.em seus prírí- pometria ephemera e engana' j' d
'

f t·!· f"
� cipaes topicos, aos nossos lei- dora, revoltante ..Bem vêdes, O C Ia O operano tosse rec or;a e eita OI imme-

mos. Ante�,. nos bastido- intensidade, O movimento tores: meus amigos, que estamos commemorado com o mai- diatamente empossada.
res da politica, s�m n�- liberal que se vae no tau- "Por entre o grande borbo- deante de um príncípío de or- or brilha�1tismo, Por proposta de diver­
nhu�11a consulta as aspI-1 do nesses Estados dará rínho elas acclamações em que dem eminentemente social, que Resolvido este ,assump- sos operários foi accla­
raço.es populares eram re- melhores íructos, so lu-

viveu a nossa cidade momen- constitue o proprío cerne da
t

d I
tos de louco enthusiasmo ao vida de uma nação, príncí: o, varres operano� pro- mado presidente hcnora-

SOIVl:10s os ,caso� a sue- crando com elle esses go- seguir ás etapas do concur- palmente de uma nacão pro' puzer�m a Iundação de rio o sr. José Eugenio
cessao presidencial. Mas- vernadores que se mos- 80 de Galveston não se ou- fundamente chrístã como a u�a l�ga que tivesse por Muller, sendo esse acto
carava-se-os, porem, com! tr.im dispostos a governar V,i1U a ,voz qued SQJràt ouhvir no nossa-o recato feminino, objecti vo o amparo das recebido com estrondosa
o rotulo pomposo de «Con- .

si enc.o s�gra o �s a ora e A mulher, em que pesem elas t b Ih d A
_ 'I'

- com o PO\ o, no recolhimento piedoso des- t d h' d do l .

asses, ra a. a oras. salva de palmas.
vencao Na,Clona », SI n.ao E' tempo de derrubar a I te templo, a voz de Deus, voz

o as as t eorras mo ernas o Idea fO! recebida com gran-
11 d

. materialismo dominante, só \ L' O
.

para, I. u Ir os propnos Bastilha Brasileira. Oque de repressão amarga, �evera será digna de si mesma (:) do de enthusiasrno pejo ele- j iga peraria recern-

brasileiros pelo men?3 pa- ahi temos não passa de e profundam,enü� c�ntllstado. culto dos homens emquauto vado numero de operari- fundada, com os intuitos

�a dar a_o estrangeiro a
uma associação muito bem �!' �of�c������f���a�����t�: velar as linhas de seu corpo os presentes entrando a que -presidirarn esse acto,

lmpr.e3sao d�' ,q�� a Re,- organisada pa.ra a explc- vo por .entre a sombra, tal-
na austeridade de um vestua-

proposta immediatamente
é

uma instttuição que gran-
bl B 1 '

rio severo, que relembre cons- des servíç
'.

t
IlU ica rasi erra gosavd, ração, em larga escala, dos v�z luml�osa, da edade me- tantemente ao homem sua su- em discussão. Varies ope-

vi os vira pres ar

. do governo do povo pelo I dinheiros que são arran-
dia � ainda m,e aleva�t� o períoridade e sua nobreza na rarios usaram da palavra aos homens do trabalho.

Povo· :I tit 1 d espírito o conceito pessunis- vida da família e na vida da alvitrando ideas . tendeu- ElIa será em breve uma
.

I
cac os ao povo a i U o e ta de uma mulher Ideal como '

d d E' Ih
' Iid d f

Perdendo O resto da
.

t s
.

tumá
�

t
ROCle a e. . a me or fique- tes a dar a' nova ll'ga a

rea 1 a e con ortadora pa-
,

Impos o ' l1!e _acos u!ll�ra a ver na ra-
za, a maior h:Jllra e a gloria

vergonha qUI-! mnda pO'1 O ... politicos si esse no- <l:lçao brastleira - longos �es- mais deslumbrante de .c.ossa maior efficienda. ra todos aquelles que ne­

diam ter os politiqueiros me p'odemos dar á troupe �dOS bJ��COS e uma

dehca-I patria-temos o dever de con- Por solicitação da assem- cessitam ganhar o pão
que veem fazendo do :sra-I o' explor'" so veem

eza � mha qu� resl:lrvfava serval-a. Tudo poderemos im- bléa alli reul1lda o 110SS0 de cada dia no trabalho
. que n S a,· com cann oso cmme as or- portar do estrangeiro' nunca 1 Ds�l a sua casa, de nEgo' �ean te de si o in teresse ,?os�ra� do cO�P�' par"l, a porem, podt;)remos cbnseguir collega de imprensa sr. manua, evem a ella per­

CIO, da RepublIca o seu dos comp'idres e des pa- santld� e excltklva do lar. mulher egnfll ámulher de nos- José EU2:enio Müller ac- tencer todos os operarios
1;- d' 1 ti·

(. ,Sou alUda, merce de Deus, t O t d'
� d It' 1

.

t
ganla'pao O can I(a O e te- p. ra estes ·c dos sa erra ses a lOS e os co- cel'tou l)re!"l'd','r OS tr"ba- e aJa1\, que, aSSim, ·e-

.

,
, t

r n s. a , c) discipulo daquelle Jesus Chris- I f' f 't
t .� u -

do Cattete, ,e�curslOna�l- os negocio.s -as mais gc:r- to cuja, religião fez da mu,lher S��:��in?���re:leO�af:roas e�� lhes, fazendo sentir, em rão o,amparo de que mui,

do por S, PaulO" tem da-I das negocl::lt::l.s. A acçao a herlillla de. toda,s ,

as vlrtu·
cravos, que taes eram as fé- rapidas palavras, o seu tas vezes se resen km os

do provas do maiS t.:abaes deleterh dos filhotes po-
des pela pr.ahca lllmterrupta ras e os gladiadores da anti- ponte de vista reléltiva- home�s ,do trabalhe,

de uma mentalidade es- II'tl'COS s<e dl'!e'lt" se expe'·ln- d3d mOdl·�sha, do recato'bdO ga Roma Mas o que faz es- t'
. -

d O Ph I b
•

r

•

d t E' r

j
• •

o,
. pu Dr, ,1S porque, ao !'iaer'

, men e as assocJaçoes e« aro» a re as suas

trelta e ll1 ecen e. d um de, dia a dia, nUITW ambl- das festas pomposas que Se. tremecer" o que .amedronta, o classe; sendo com o di-, columnas á novel socie­
homem deste que Se çã0 sem !;mites 'para sa- fizeram e da anIuencÍa das I que qUa.SI desamma a um,ho- r�ctor desta folhél incum.11 dade pára prestar-lhe p
quer arvorar, á viva t' f t't 1 b multidões que assistiram ao I mem que reflecte nos destluos bldo da redação dos

es-,
mais fran"o e decidl'do 'el-IS azer"appe I eS tesa u-

torneio pag'ão da lormosura da socie?ad� e no futuro de ....

força, em supremo ma2:is- d b t d s ro· I t d d 1 tatu tos po· )� sa oS,::'O o os o, -

inreriol' da mulher se me afi- sua pa"nu, e a on a e .0U-, I( ,

trado da Nação, tl�los, debaixo de t?dCYs os gurou que presenciaveis" l1ã,o cura que inva�iu todos os �a:
O sr. Julio Pre3tes, pa- disfarces, os apadr(nhad.os a apotheose da beHeza

fe.ml-I �?S, que esvaslOU todas as ca

-
' .

I' niná mas os funeraes da 0a8' sas, que pIleoccupúu a atten-
ra ser dgrúdavel ao seu va? rechelando as agi' tidacte da mulher brasileira, ção de t�do.s os corações, Para 8ê'rvir na sessão

mestre, faz eleições á pa- beiras emquanto p pOYO Procederam-se ás medições numa unammldade ,;starre_?e- do tribunal do jury a rea­

ta de cavallo, :nantf'm o o-eme com a crescente mais injuriosas á dignidade dor�" ante as mamf<:'staçoes li:3ar-se no dia 27 de maio
maior desprezo �'ela opi- �arestia da vida. da mulher, exigiram'r,e apre' glor!flCadoras do concu�sl) futuro foram sorteados os

. . sentações em traios que re' paga0 de Gal,:,eston! sancClO-

nião publica, esforçando- E cada dia ma.ls pre- velaram abertamente patrimo' nado ,pela assl.stenCla e pel? seguintes cidadãos: Ga­
se mesmo par::! exceder mente 'Se faz sentIr a ne- nio irttangivel e sagrado á V?to oa propna mulher patn- briel Collares, Heitor VVe·
o sr. Washington Luiz na cessid :tde de uma reaccão. consciencia dos princir>ios di' Cla. �? entanto,

.

se po� uI? dekin dos San tos, Rer­
sua disfarçada dictaclura. O ,f" - gnificadores da especie hu' P:Odlgl� da OmmpotenCla Dl- minio lrineu Vieira, I.�er-u o povo reage,

. a�en mana,
. Vllla, a Imagem sacrosanta de

...,.

Jà é tempo de integrar do valer os seus dIreitos Voltamos, meus sentores. noss�s mães conseguisse pre· mogenes. d� ::,ouza, I.Sl·
a Republica nos seus a- eleg�ndo para os cargos aos temp?s mais degra�antes I �enclar a pas�agem do corte- dor� Ohvelra,. Jo.JqUlm
levantadQs pricipios. Por pubhcos os seus verda- do pagamsmo: f:'ra aSSIm na

I
JO da exaltaçao d� �arne com Espmdola JunLOr AQ'os-

d
'

I r d � . decacieneiíl do EO'ypto na o rosto ent�e as ma?s e os' t' h F d 'V' CItoda a parte vem se no- el,ros « e�� ers», a �)el�- .decadencia de Roin"a, na de- olh?s mareJ�ndolagflmas cor- 111, o. ernan e� lelr?,
tando um movimento po- tahdade sa, ou a eSCIa,Tl' cadencia desta mesma Grecia I rerIa a cobrIr decrepe o vul- ArIstIdes FranCISco Pa­

pular que traz aos espiri- dão, o chicote dos puten· que vós exaItaes, nesta hora I
to da grance mãe, mais do lumbo, Cezar G o 111 e s

tos dos verdadeiros pa· tados lhes tirará os ulti- tão dolorosa, de urna glorifi' que t0das profun�amente a- Stamm Sebastião Ber-
. ca "" t- uco eh

.

t- t- margurada: a Patrla estreme 'd" G f E
"

triotas a esperança de
I
mos arroubos de mdepen- çao ao P?, I'l� a e, ao 'd na! mo rR mtllO Mos-

,

II S' fT d
. pouco braSllelI'a. Nao seI se I

Cl a,
. C EI y' 'p t M'·-dIaS me ,ores, eis /:,:>0, enCla, vos lembraes que o culto Jas Do alto desta tribuna, meus a, oy

1 IC_'2."e eln

I medidas das formas femininas
I senhores,

com o desassombro nho, Ado'Ph.O 1 Irath. RI­
conduzia a mul:1er aos harens e a serenidade com que Je· cardo ::'aulino Maes, JtlctO
dos pharaós, dos cezares de vantei sempre a minha voz Rodi Raul Espindola Ni­
Roma, e dos w:rGP.agistas de pela defesa d� Egreja, pelã lo B�cellar Clrlos 1vlaa-
Athenas,Talvez esteJaes esque- defesa da PatI'la e pela defe" .' ..

< '. '-. h
r

ciclos que na vossa H611ade, sa da familia, eu vejo se pre- n.o Tavares, D�no Ceza·
onde Milo talhou no marmo' parar em Galveston, com a no PereIra, Joao Ben to
l'e a mulbe� �ob medid�, que' grandiosidade dos ente:,ros Vieira, Antonio Marçal
bra,ram os JUlzes athemenses pon�posos o funeral da m.ulher Bastos Felip!)e ReI"er
os Juramentos e se esquece' e nao posso calar o sentlmen-·B . '. .

�, ,

ram do SeU dever anttl a vi' to profundo que me domina en]amlm vVendl:ausen, .�
são voluptuosa d,e Phrynéa. ao ver nella representada a Pedro Werner .Tumor, Im- ;"
E, quando as medidas já se mulher brasil':lira». manuel Currlin; Francis-
..._,_w., co Rodi, O!ympio FIo-

O t h t'
.

I lenta que ja victimou di- "

S'l J
-

'[Iyp O es a .gr.as,s.an-I versas pessoas, na 111al'0-
renclO aa I va, oao le­

mistocles de �.facedo.
do neste mUniCiplO ria creanças, nos logares ---<-----

. ,Canto da Praia e Rio Pe- De accordo com os uI·
.

N a lo�ahdade do LUDO-
queno, suppondo-se tra- timos dados estatisticos,

eiro e::. ta
. gras.sando, COI_D tar-se tambem do typho. Santa Catharina conta:

forma epldemlca, a febie A Prefel'tllra M
..

1 40349 alumnos nas esco-
tI', tr d " UI1lClpa

�ar; yp.w:a, es dn o cyr- de Itajahy, afim de evitar las publicas em uma po-
ca Je 30 pessoas ataca-

o alastrame.-,to do l' pulação infantil, em idade
das pel I

1. m3 , Ja 1
I

o ma,
." providenciou para a vin- esco ar, que attinge a

l1formaram-no� tambyt11 da de vaccin;:, anti-typhica, 101758 ereanças, sendo a

que em CamborIu tem se O b ld
. populaçâo total do Estado I'.

t d'
s re e es meXlCanos

regls ra o va�LOs casos evacuaram diversas 'cida1es de 847,656 habitantes. E- DE SÃO JOÃO IJA BAHRA
de uma en.fenmclade vi0- no Estado de Sonora, xlste no Estado uma Es-IIll1I._i!imBe_-_m.�

cola T\ormal offieial e duas
equiparadas, 23 grupos es­

colares, 12 escolas com"

plementares, 670 escolas
publicas e 462 escolas iso­
iadas.

O dÚ'igíveI ':Cõ'nd-e- Zep..
peliu»» acaba de effe�tnar um
novo vôo .,{ue durou 57 horas,

Noticias do Mexico dizem
que Madre Concepcion, accu-
8ada de haver co-participado
do assassinio do presidente
Obregon, foi condemnada a
20 annos de prisão na Ilha do
Diabo.
-O ministro das Finanças

da AIlemanha declarou qne
a situação financeira' do paiz
não é má não existindo peri­
go algum de bancarrota,
-O preço da chieara de ca­

fe vae ser elevado em .S,
Paulo, de 1'. de maio, fm di­
ante, a 300 reis.

gjJllIIHllllllllililllilliiilíili!illlmlllllllll!!)g

I PHILIS i
�mlil!mm!llillllllll!lllilmllliililllllii

Porque o presidente mantes de aventura'J,se111-
pre actuando cóm c:dma

mineiro não se arrisca e prudencia,é perfeitarnen-
O «Correio da Manhã», te natural o receio elo sr.

estudando a attitude do Antonio Carlos,que ci-trrli­
sr. Antonio Carlos ante nha com cuidado, expe­
a successão presidencial, riment;mdo o terreno em

pergunta quem garante que pisa.
ao presidente mineiro que, �...."....._._--

caso rompa com o Catte- De ultima hora
te, tetá a seu lado todos
seus correligionarios. Se
o sr. Antonio Carlos tre·

pida em enfrentar o sr.

Washingtün Luiz, na luc­
ta pela successão, natu­
ralmente f' porque não se

sente com forças e não
sabe se, na hora do pe­
.rigo, con tará com o Par­
tido Republicano Mineiro
ao seu lado. Como os mi·
neiros nunca foram a-

=:.:
==
::"..:::

:=: .

Rheuma(is:�
Arfhrifismo
Ulcet-as
Darfhros
Imr.ure z a do;

Sangue
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Ultimas noticias do interior e exterior Religião
. ; .

.

.

. Amanhã, domingo, haverá

U'\ll ER IO R I com o mais aífavel sorriso: I mento a Jacob Rodrigues Pe- tres missas ás 7 112 8 112 e

. . «Agrad?-ça, Julio. Estão vivan-I reira, inventor do alphabeto 10 horas. À missa d�S 8 112
üistr-icto Federai I do voce». manual dos surdo-mudos. será dedicada aos membros

O turfman paulista 'I'heoto-] -Em Santos foi hontem en- Russia "

da Liga Catnollca Jesus, Ma-
nío Lara Campos Netto está I

contrado por populares o. ca- ft� expedição ue explora na ria e José. A's 7 horas da tar-

negociando a compra do ca- daver d? enge?-h81,ro cons�ruc- Siberia a baciaqdo Valk eu- de reunião da Liga na Matriz
vallo Clark, de propriedade tor Achílles Vídulich, resíden- controu uma aldeia absoluta- e novena na Capella de Nos­
do sr. Paulo Alves, devendo I te em S. Pa!llo, o. qual apre-[ mente desconhecida cujos ha- i sa Senhora ria Paz. Nos dias
pagar pelo mesmo a quantia sentava varres Ierlruentos por bitantes,alheiados db resto do: 29 e 3D, ás 6 112. novena de
de- 130 contos de reis. I ba}a. Pa!'ece que o n:ove1 .do mundo nada sabiam a respeito' preparação para a festa de

,-Pe�o. sr. dr. Vic�or Kon: I c.n�e .fOI o roub.o P;)lS a VIC·
da uerl'a mundial e da ac-! Nossa Senhora. da Paz q�e

der, ministro da Viação, fOI I tím ... tinha comsigo 20 contos. tuaf forma de governo da I se celebra no dia 1'. de MaIO
concedida á Companhia Na-I -Provocou grande escanda-

R
. i e consta de missa cantada ás

cíonal de Navegação Aérea lo em toda a cidade o facto us�a. overno dos Soviets 19 \ 12 e de procissão ás 3.huras
permissão para montagem e' de ter o conde Matarazzo, n_o baixou �m decreto tornando

I da tarde Durante o dia ha
l'uncciouamento de uma ta- I Largo do Thesouro, por motí- mais facil o divorcio entre' verá bazar na Villa Operaria
bríca de aviões na ilha do vo de ter o seu automovel a-

nacionaes e estranzeíros. D'o-
: em beneficio da capella.

Vianna. balroado com um bonde, en-
t im cid�dãO qual- Quarta-Ieira de noite, ás 7

-«O Globo» elogia a volta trado e� disCllSsã? com o ��e:��� es�ja a' sua n�cil)na- horas, começál:l as. nove�as
do sr, Wenceslau Braz para motorneíro, aggredíudo-o de-

lidade poderá divorciar-se na do mez de mato. Ouínta-Ieíra,
�l <:ommi�sã_o executiva do pOIS a sopapos. Ru�siá em vinte minutos pela depois da devoção de Nossa

P�rtIdo.MlUeIrO, da qual se- EXl ERIOR ínítrna quantia de quinze cen- �en_hora, -HoraSanta- e ccn-

ra presidente, I tavos fissão das associadas do Apos-
oopelo director-gerente d'A A t lia

.

Vaticano tolado.
Noite foi entregue á senho-I

us ra !t"
In- ,.

No próximo domingo, 5 de
ríta Olga Bergamíní de Sá Telegramm:;ts. de Sydn�.roI o O Papa. resolveu faz�r r�vI- maio, haverá tres missas, ha-
uma Iettra de cambio do va-

formam que fOI d.escobe
_ v�r o antígo costume oe íllu- vendo, na missa das 7 112

lor de 10.000 dollares, impor- aeroplano ��s �vladores An_ mmar :; .cupula e a fachada, communhão geral para Il;s
tancía du premio offerecido d�rsen e Hítchock, desappa��_ da B�':lhca de S. Pedro,

"

por

I creanças. que ja
fizeram � PrI­

por aquella folha a «Míss Bl'a- cído qUa�sdo vhoavaC:m» � b o�caslao das grandes cerimo- meira commu.ihão. DepOIS da
síl-, cura do out ern lOSS.]O o

mas. missa das 10 horas adoração
-Em um dos foror-; desta uma das azas do appare h -O govHrno pap:ll desmen- do Santissimo Sacramento.

Capital está concnd .., a acção enco�trava-se (). cB:�av�.� ge tiu as noticias que and�m �ir- Segunda·feira, ás 7 horas,
de desquite requerida pela es- uI? ?mp.m. cUJa 1 en 1 a e culando pelo mundo Inteiro missa na capella dos Nave-

j}os� do conhecido capitalista I nao fOI poss(Ive!13Purar. sobre a cunhagem.de moedas gaatps e por alma de Felici-
Geraldo Rocha, que, por sua .

hl e
.

de ouro. pelo' VatIcano como dade Correia de Negreiros,
\ ez. pleiteii\ a annullação do I, OS Jornaes. de San�lago Esta�o m�ependente. A not.a na Matrizo Terça-feira, ás 7
s�u casamento realisado ha rec?I'dam ? deClmo

. anmve�- termina dIzendo que 0- y-atI- horas, missa pelas almas do
alguns anaos atraz. sano do voo do a':Iador ClH- cano P?r emqllanto contlU�a- purgatorio e ás 7 1[2 por al-
-Em cumprimento da ordem leno A�ma?do Xortmez quem, r.á servllldo-�e das ,!?oedas Ita- ma de Genoveva Bittencour.t.

d.e expulsão contra elIe assig- pela prImeIra ve� cruzou .os hanas em Clrculaçao. Quarta-feira, ás 7 horas, mls-

naja deixou o Brasil com des- Andes em um rald de Sanha· sa por alma de Fanste Lo�es
tino á Europa, a bordo 'de, I go,

a Mencloza Um anno Circo Sul-Americano da Silva e ás 10 horas missa
«Baden» o celebre falsario antes em Dezembr.o de 1918 c3.ntaàa na capel1a de N<Js3a
Albino Mendes, de nacionalio[ o tenente do ExerCIto do Chi!e Com a lotação com ple- Senhora da Paz. Quinta-feira, :�.$:��)lE�$E���� \ E; para que chegue a no-
dade portugueza. �nr. Dagoberto Godey havIa ta estreou quarta-feira no ás 8 hor_as, por alma de Ma·

}�l }\f tlCI� a todos quant? pos-
EslTdo do RIO cruz�do tambem os Ande� de

pavilhão armado á praça noel Sebastião de Souza e de

.+'}!;rIfK�) ANEMI.,'\ ESCR\.O- {\) I
sa i_nteressar, man.dou 1a-

Na povoação de S. Matheus Santiago a Mend_?za,. P?,e!ll f�,O M'ercado e�t3 excel- Rosa Silveira Cedrez. Sexta- 1 I ."1 �" t :I t IviVia na muitos annos um ca-
na volta, o que nao d.}mm�lO ' feira, missa cio Apostolado da � r '. f, vrar o presen e cc I a ,que

sal de velhinhos Ant�,mio e
sua fa�anha e que deI! ao ChIle len te compahia de (lcro- Orac;ão: Sabbado, ás 7 l}(lras, �\(PHtJLAS FLORES�\{ será affixado no logar de

Isabel Aguiar. Hd poucos dias � �loI'la de .h.aver SIdo ,.se�� bacia, gymnastica e va· por alma de João Antonio de X<
'

�X I costume e publicado pela
Antonio disse á companheira: I

aVIadores mllltares os pllme� rif'dades, de propriedade Azevedo. ,\\f .- BRANCAS - \11" imprensa. Dado e passa-
«S�bes que vou rnatar-te no

ros a sal�areln a enorm� fi : ,io sr. The0doro Gonçal-
---- ._...�� -$\' J1f\

I
.

dili 20.» JzalJel não i�creditou ralh� apd!na, em !lmdsoeo eseaI.S Com a senhorita Maria \� U' t t t �'( cio nesta cid:::de de taJa-
mas depois reparou que o ma- tr�vldo voo de maIS ves. Telles, filha do sr. Gui I

�f
11ICO �a dl11en o

{v hv, aos 24 dia", do mez

rido apresentava symptomas mIl metros de altur!!o Este circo dispõe de lhermino Telles, CQmmer. X\ - efhcaz -

ttl de Abril do anno de 1929.
de alienac;ão mental. No dia Estados Unidos. grande llumero de ani· , ,

d 1) ��l,O IODOLINOj.�" Eu, Fre1ierico AUl2:usto
20 quando estavam a sós no Emba,:cou em l'fova-lork ciélo (e no chstncto a e- c"

�,
u

.quarto de dormir, Antonio ar- com de?tmo ao Brasi� um gru-
maes amestrados e de vas-

nlu, contractou C<.isamen- �X . .

"

�\ \' Luiz Thi:-me, �scrivão, o

mou,se de um revolver ferino! po d� CI�emlltog�aphlstas com to repertorio de comedias, to () sr. Joaquim Ludge· y� �'( subscrevI. (asslgnado).Ur-
do a companheira e tentando o obJect�vo �e fILm.ar espec- dramas e pantomimas. Os ro Vieí�-a. \_%r DE ORH \x ba',no Müller Salles,
suicidar-se. Antonio falleceu tos da VIda mdustrlal e b:lIe- proO'ramrnas apresentados 'D__ ---- �'1) �/� Jouiz, ?e Díreito, Colla�a e
e,Isabel está em estado grave. zas lH�t�l'a�s d<? nosso palz. A c",arbc"(:!ar<'lm b�lstante cles- O sr. '1u;ddemar RdJel H� ;i,\ tl:l t IIIu\ G e pedl"ao Irá dIrectamente ao 1:>' � - vv - t� Dá sel11p·e "'�"

ll1U I lZéE a uma es ampi 1.amatto rosso T:?xt d' Yd B h' ,tac;lOdoose de entre as lo que, conforme noticia- <�f'APPETI'rE $.\ estadoal no. valor de dOiS
Attendendo a uma determi- .oS a o a a la. :

,

'
.

_

p�,
'\V

nac;ão 'p.apal o &I'cebispo d. Hespanha. v:=me,d�1des, f) numero Cal mos no ultimo numero,).\'!( e VIGOR�« mil reis, Nada.mais uem

Aquino Correia seguirá por Com a pre5enç�do reIAf- pIra feito pelo. "Geca» que, fora ferido, em Camboriú, :\� J\+( n�eno� s� contll1ha n.o e-

estes dias para Roma afim de fonso XIII,�o embaIxador dos com a sua v101a, tem de· por Tertuliano David,que �tt' \,t,.f (httil aCIma transcnlJto,
nfficiar no pOlltifical da bea- Es�ados Um.dos e d_o �eneral liciado todas as noi tes a lhe desfeclwu um tiro, ten- il.}Encontra:se em toda� as�) do qual bem e fielmente
tHicação de dom Bosco. PrImo oe RIvera fOI maugu· .

t
.

(lo :1 bcol!a se 10c'-'II's,'I(Jo l\fpharmaClas e drogarIas \,\f h'rlío Grande do Sul rado em.Huel_va o monumen- aSSISLenC13. , u !"� '. <>. ,_, ........ ,,.,.?" fiz extra ir a present� co-

Em P2.lmeiras, Francisco to a 9t1I'l�tovao Colombo of- Para hoje está annutl- no pescoç'), teve alta da- li�����:.E$Eil(�� pia. Eu Frederico Augus-
Brandão matou seu pae com

fereCldo ii H�spa�ha pelo go- ciado novo espectaculo quelle estabelecimen tu, E O I T A L to Luiz Th.ieme,e�crevão,
um tiro de pistola suicidando- vern(l norte,amerIcano. devendo rec;lisar-se élma não lhe tendo sido,porem, o subscreVi e assigno.
se em seguida. Ambo!' tiveram .

Inglaterra nhã, dominl2:o, a despedi- extnlhído o projectil que, Copia: O Doutor Urba- Era ut SUIJramorte instantanea. Os Jornaes de Glasgow an.- �

1 �1"'11 S II J' d.

LI d B d::t da Companhia. s(�l!undo a affirmativa (O no lV u e;: a es, U1Z e Frederico Augusto Luiz Thieme
S, Carhsl'ína n�nClam que o : oy raSlo "

I C d
O presidente Konder, rece- lelro vae. contrac�ar, com �

._

A ,Pia ü�;iã:::d;s FilIlas
medico que ,o trato_u, j)o, Dir:eito (a "omarca . �

beu em Barracão um memo- Scott� ShIpS Burnt.sl8;n,a cons der,'I, sem incollvemellclél, Ita]éll1y, na forma da LeI,
ftal, no qual se salipnta a im- t���c;ao. d� 18 navIOS par� de Marid vae realisar a-

perl11rllleCer no organismo. etc. F:u sabe� a �odos
portancia de slla viagem á pa.,sagelr<?" e .caEgas, no va manhã uma excursão ao

. . ..,.,.,.,....._ quanto este edItal vuem,
zona do e:;:-contestado, oude l?r de dOIS mllhoes de ester-

muo�ci'pio de Nova Tren- (Brspuças _ r�c�b�LI a I que no dia 4 de Maio pro­
ttiz. p.i:lrecer !Ião existir o v�r- IlmoÔ' navio balieiro "Southern to, a qual deverá ser fei- Ch,3p�laria d2 Zulmira r\o- ximo vitldouro, ás 10 ho-
da(�elr0 sellt.lmen�o da �laclO- Sky» dtl Liverpool naufragou ta em auto-carninhão. I CI,l"d"l, ou'" H�rcilio Luz, 30. I

IO('I�. n:', frent"" da Prefei-naltdade, pOIS mUltas cI'lanc;as '

G 'o"' d S I
'-' - i \ u .::> � '-

'l1:uscidas em varias localida- nas cl.I�tas da. eO�t:>l� ou, -- t
.

H 'c' I -le func
em melodeVlolentlsslmatem OS ABORTOS SÃO PRO-, l' J t"rITII'll',.I,'10 (ip

Llril lVJ.Utll Ipa.,olll.
-

des, não são registradas nes-I .

'

erl( O" . ,_' d d
te Estado e sI'm lIa ArgentI'na, pestade,. perec_endo afogad!l. VOCADOS, na maioria dos -

,ClOnam as aLI ienC13� 'es'

d Iwcstélr seus serviços ao ddevido a maior facilidade de' toda a trIpulaçao ;:omposta de c�sos, pelos 'prepara os arse·
. te J li izo, o porteiro os

communicac;ão. 120 pessoas, quasI todos no- mcaes, por ISS?� as senhoI'8:s Ex,�rcito em CLIpS fileiras auditorios deste Juizo, ou
l'lleguezes durante a graVIdez, para eVI- 1",l!!l'e�,'''('lr';l volulltariall1cn- 'ro t-O encontro entre os pre-

o

"
.,0 ,

quem SU'IS vezps 'zer TI
PI'dÓ!ltes GRtUII'o V"lgas e Adc)l·

.

I!aiía, tarem esse accidente grave, te re2're�sou de Curityba
' c'. _.

�_-
(-

"' ç - - devem usar o depurativo-to- u rá a publtco prega0 de
pho 1'0' i!cler verI'fl'::>ou�s"e qua.l'- FOI sO,lennemente e.ntreg.ue LENOGAL o "I' NenleZI'() H"LJ"I'� �, nico dosangue«GA. L. '.'," • J. -, -" • venda e arrematação <Ita-feira em Iraty, na rronteiol,

a S S PlD XI: no ,vatIcano, o
ff

ra dos dois Estados. all.wmov.el oHerecIdo ,pela Ia· formulá'c�mplet!i e.lno enSI-
A'

'

d quem mais dér e maior
F • d va. Os mmores mectICos e a pos a perm:lnenClél e

I ff . r I J'-Reassumiu a secl'etaria da 1 brlCa Iat ao chep,e o catho-
exp.eriencia 'J'ao confirmaram al:!Lll1s dias nesta cidade ,anç? o_ erecei a em (as

Fazenda e Obras' Publicas o' Iicismo tendo o apa, apos a
d

U

S I t
sr. dr. Hen.::ique Fontes, re.1 regepc;ão d� present�, fe.ito li.- plenamente essa verda e. regressou para . João, a va laçOeS,Llll1a par 'e com

cem'chegado do Rio. gelr.n pass!cIO pelos Jardms do Usae-o pois. no' mu;�icipin dé :Porto :242000, metros qU<tdra'
-O governo do Estado con-I

VatIcano.
17

' Encontros de Foot-, União,'ll1de é COllstructor dos, avaliado por Rs.-
tracton a reconstrucc;ão da eru de estr,ldéls de rodagem, 3: I 77S966o de um terreno
estrada de r(ld:!gem Lage8-j O arcebispo de Lima enviou Bal! e Tenl1is ó sr. Waldemar Bornhau- sito no logar Gaspar Pe
Hlume_nau, �� estação da Lon- U�tl carta á imprens� prohi- Deve chegar hOJ'e a es- cell. queno, Municil)io' de Blu·
tra ate a dIVIsa daquello mu- ! bmdo que os catholIcos to· c, ,

dn�cipio. .

f mem parte nas reuniões theo- ta cidade um quadro do menau, entre terrenos e

-F0i fei�� na An5mu��f1 a "?phi�tas p�oI?0,:idas pelo s�- Amer�ca.Fool-Ball Clu.b, Grande escandalo! propriedade de o Jo:5é An·
enco(!1men,la de, um grande I

bw Illndu Jll)al"aJadas� decla- de JOlOville que vem (hs- tonio Zimn�ermal1n ou her-
relo�lO que. sera montado llR Irando qup-. os seus enSInamen-

"

� 'u T Ir
Casacos de Jersey de se-

deiros de Manoel da Sil
Igreja MatrIZ de Blumenau.

I
tos são dIrectamente contra-I p.utarcon,o,<ma:clifJ I�S:> da, para inverno, pela me- d AS8i) PÇ;UI'O rios ás doutrinas da 1!lI·eJ·a.

Illm
encontro lIlter-mL:nl- t d d t" f V 'ç' va terreno" r e ntonio

u .. � a e o CUSco ... , .. - en�l- ,
. V.," p.

o

Refere um mattllino da Ca- Portugal cipal de foot-bélll not<1ndo-
que na vitrine da [ASA Allg�ltsta le�rd, .!OCOPIO

�ital �,�,e, por OCC��!�(J da t:l. O .Consel,ho. �e Ministros prc:- se entre os enthusia.stas í'\EIS. II Lélunndo de Agllldr, Cal'
bm� 'H,lta do �resJJe,1te A,l' hlblU! a parm de 1932, a em!-, cio s(1ort grande élnIllla- ______. los Sélwélsche, Bolo Fon-
tomo Carlos a S. Paulo quan· gra��ao de portuguezes de malS I

_
c

o

..

.

OttO" o�' .

II- � B dO P I
d'o este sahia em companhia de 14 anuos e me:os de 45,1 çao para est;:: Jogo. .

.

l.la S2ameha'� tarJa, emar' 100 amp 0-

40 SI'..Julio Prestes da esta- que sejam aGalphabetus. ! Acompanhando os JO- -_ P,o\RTEIRA DIPLüMADA - na e Bernardo Leonardo
, 'ç,!lo do ll(lrte uI? popu�<;tr.g,ri- -Dp;sabou a aboba�a do gRelores do «America» vi- cOínmunica que mudou' Schmitt, para pagamento
.', tou com ent�luslasrno Ull'lglll- mosteu'o de Alme�te'� funda- rão tambem(; Vélrio� ten- sua résidencid papa a rua de custas e taxa de he
·do-St; ostenSl\'am.ente ao· pre-l do em 1290 pelas freIras ber- .

t d T'
o

I T ,o, Fltlvl'al, onde attende a rancd,confecção de escril)-liídente miueiro:' "Viva o fu- uarda�. DoiR minutos antes do 1llS ,as o, 01l1VII e en,llS ,

turo pl'esid�ntc da Republi- desabamento b.avia sahido do Club que diS1'Hltarão, no qualquer chamado de dia tura de venda de terre·
ca». O sr. Prestes, visivelmen- mosteiro um grupo de senho- «court». A rUe! Pedro Fer- - ou de noite - nos, do inventario proce-
te chocado poz 08 olhos no ras que o estivera ornamen- reira varias T)articlils com " <lido nos bens deixadns
(>1'. AmonIo Carlos, que adloj tandn. .

' ., i

I '

"

I' Collecyão completu ;:.as obras 'f' II' 1 C .

vinhando a perturnação do -A municipalidade de Pe- os ]o�adores do « tdJd.y do COrlf\elheiro XX rect-beu a por
.

d eClmen to (e
.

res

presideJlte paulista, lha disse' niche vae erguer um monu- Tenms Club'>. redacc;ãü {f«O Phal'o!.» ,cenclO Pedro Schneider.

:?52S'2'::l"'2.52525252s25252SJ525252525252525252m
� &ratificação de tUDDSDDO m
fY (UM CONTO DE REIS) RI

�rn �
Ln Na .noite de 14 para 15-4�29 (domingo

para segunda-Ielra) deu-se importante roubo no

rn estabelecimento fabril das

rn lndustrias Renaux S/I\, Brusque,
[}J E. de S. Catharina' rn
lli tendo desapparecido 45 peças Madras (seda em.·ü1 algodão) e 30 guarnições de Cortinas Madras r;,

rn (algodão). - Tecidos da natureza dos que ío- Hl
[}{ ram roubados sómente são fabricados no paiz Hl
� pela firma acima, e negociados por poucas ca-

�rti sas especialistas em taes artigos.-Não existin-

'.�n do outra firma que fabrique padrões iguaes
Ln neste artigo e como todas as vendas effectua-
[}l das são regis.tradas relativamente á amostra,
ru quantidade e comprador, ha possibilidade de Ln
in tu

fJ:l se descobrir os ladrões quando procurá rem MJLn collocar a mercadoria roubada. A fabrica po- Hl�" dera em qualquer tempo verificar a posse le- Ln
Ln gitin.a dos artigos de sua íabriçaçâo. - Amos- tu

rn tras elas peças de Madras, que foram roubadas I{I
lN oúderão ser vistas na redacção desta folha. Hl
rn

"

A, firma abaixo assignada, pagará 1 :000$000 IIIri] (llm conto de reis} a todo Çlquellc, por cuja� mLn informações, que serão guardadas em segredo,

�'rn se consiga descobrir o autor ou autnres do roubo.
m
[M INDUSTRIAS RENAUX S. A. rn

� BRUSQUE - 'E. DE S. ATHA J i �
e:i252S2525252525252525LS25252S252525252525i!1

Registro Civil
Juizo Districtal e dos casa­
mentos do 1°. districto
da comarca de Ité:!jahy

Faço saber que em meu cartorio ha­
bilitam-se para casar os contrahentes:
Jorge Galm Lessa com Do­

na Maria Mercedes Pinheiro,
ambos s(llteiros e residentes
no j{'gar Ilhota deste Districto.
Elle, nasvido á 28 de Janei­

ro de 1900, negociante, natu­
ral do logar Ilhota deste Dis­
tricta, filho legitimo de Gui­
lherme Galm e de Dona Anc.a
Lessa Galm, sendo elIe faIle­
ciclo e ella residente no Di,,­
tricto, de Gaspar, Comarca de
B1umenau deste Estado.
Ella, nascida á 14 dfl 'Se­

tembro de 1908, natural do
logar Rio do Peixe d�ste Dis,

.

tricto, filha legitima de Porfi­
rio .Joaquim Pinheiro e de
Dons Marcilina Maria Trinda­
de, ambos residentes no logar
llhot:l. .

Apresental'am os documen­
tos exigidos pela lei e si al­

guem souber de algum impe­
dimento conhecido accuse-os

pat'a os fins de dir,��to.
Itajahy,24 de Abfll de 1929.

Edmundo' H(Jusi
Official do Registro Civil.

1?525252525252S-�5252SJ
rn PEORO COSTA I{I
rn parUcipa ás pessoas deo �ru suá amisade que comple-

.Ln la no dia 29 do corren-

W1 te 21 anllOS de existencia. I{I
U1 Cabras, maio de 1929. ffi
e:i252525252525252525i:!l
Jornaes velhos para embru­

lho. Vende se nesta redacc;ão.
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A mc,ihor, de roais durabilidade e ej

'; .', .' que menos consome

'Q�stribu}dorEs' : B'
.,

,A U'� Ir_:) & 'C I Anesta'CIdade:' . ,

_ " J.,,;J I""'\. '

"

Rua/pedro Ferreira, '52-55-,57
•

Ai VENDA NAS ,MELHORES OASAS

Eram ttes ou quatro dias de um martyrio continuo, que
a obrigava. a ficar em casa, ou mesmo

.

a-guardar o leito. .

O llnico remedio que conse­

guiu livral-a desses tormentos
foi a prodigiosa Cafiaspirina.
Dois comprimidos alliviam­

;; lhe as dôres por completo,
regularisam a circulação do
sangue e restituem-lhe, assim,
a energia e o bem estar.

"

I

\j'{":�",f:;:���������4""4t�!7LJ������_f.����':r��;��,ll''> �if;>!'''�.Jt'{'''�1P''�....�9I"�""""'-...*,,-ÓiQlItP"'''#JJiJ.'Y;,,(:tt� "*tlr.q�� "lfi\{('O""���""I"'"-q;��.11Ii"'"������'�JI#-"",*,r"'CQ�··\:
W

'

. �
?X 6JUtL\DO, GORDO F� HON1110 .��
};�� 1>:. ,,·elude rle Cschouu-a, (E�br1o <lu Hnhía) o sr, Ahil'o da :»{
"'.:\.v 8;iv:, Fr;jg'�, pessna de repr esenta çâo sneiu l np. mesma llirlarlli, 8n, \.\,
tl} vi" espuutu ncamsnt« c seguinte e incisivo attest.ldo que abaixo ;1)�i' tnlll1lCT(>V€HIIOS: ""li

, iII'!.
C h (1""

. �1í:
�_�=���.� I Vii

,'w oe.ru ,.st;lrlO lia Bahia),:23 de junho de 19�3 '_ !llmo, 'M;
�- � '1'

,!<'''r;. sr. E'luardo C. Soqueira-c-Pel otus. .1,,\
-"'" l"",n rarnr 'a I \.'�;.p, E' 1 I

. ,- Ih I d \V
iii 2 'H I

.��
j um nevar I e gnl�hlllo commnneur-r e que He J3n o-rue �(\

A i1!lT!.'lldt'za da nossa Patria depende-I ;�V com uma t.os!'o rebelde e bastante rlesunnna do, po is o' (lw,I,�os (Ii- {��.do. cu urra mnl'a.l-intolJe,ctual de SI�ll:J fi- I .i�� .

1 ,��
lhos. A gn:.ndeza e tclícidado de caem um Íl.�q

zunn que li minha rloeoç:l era bastante (IIvidosu, Já 'est�llclo em o,.

delles depende da boa ou má Ofie(\la pa-I t\'\ caminho para a TUBERUULOSl�. Tomo; v a rrus reme.hos que di- �\:.
terna que viram com os olhos e ucneram \.�K sem servil' .par a idl'!li.ieo ma l, em pura psrrla, pois cuda dia' peio-: '\iK'"CO])1 li intei1igenciu..: A .bo,! escola ,é: ma-I â� . L -

j' j'
. • j .íI!"

ralidade, ll;.strucçao, íustíca, hvgiene, o \V'
1':1\'" m.nna sitU>l()HP e eu triste, a VI( a, ru-me ccnrorman: (> com �1�

econorma. SOJa, econonuco, compre 80 !3 I' h�\ a minha sorte, euehou+o 'OH meus rlill� I!:úmados p- lo 11]31 que \lI'l

»�'\índíspensavel a vida, mas arttgo de lei, �K ia levar li. sepult ur.i. Ma"" minha, mulher lendú em jorn'jJ 10",,1, viu -K'de valor real. Pois bem; assim como os 'I . I f" I P I p'.dentes. e o corpo, a cadeca e os cnbellos ��� 1I� ,ene lCiOS que o mi ",noso
" c.tora de ,\ngH:o elotens e'' tp.fI1 ". f

tambern precisam de hygiene e (1S8('io 1,,« íeito e me 'H:orlselholl que o usasse. Pois com 4 vidrr s ríoste S:lO- ).'t!
constante. Para lSSO use a PEPROLlNA

I {\�" to remedio que curou o meu 1n'1[ e eu hI)J',� acho-me comuletamen- i'lt{IvIlN/i.NCORA. que é um toníco canílíar h'\ '"

irloal, mícobrtcídas esteríltsante do ccura ] "'" te eurudc, gordo. e bnu it«; sou hoje um propagaurtista Iervoroso

t1K'cabetluoo.evíta a queda dos cabellos; des- i�\ <leste santo remed.o uue tanto'> )",oHfieios tem Ieit« á humaní da.Ia, h�
tl'oe,eo:;;pldaffie�tte a caspa, gordura e ",'q Ho]e, abuixo de Deus, creio no "Peitorul de Angico Pel"tens(", j\�cornichão do perrcraneo. Algumas sorna- �""1 ;I:

nas de l.!SO tornam {) cabello 101'te, ondea- ��l Attosto para 01 que soffrem como eu so líri. Do anug o ohr.gado t(}
do, 'CígürOtlo. brilbante,e preto evitando b�\ -AB!LIO DA 81LV,\ l"Ró'GA". ;;�\
as (as e (I cmbranouecímento prematura

�i� CO 'l'IR O D E tK'sem ser tiniu!' . Cada frasco tem todas, .vt,' '. Nf :"1 este fi t.tesfarlo r, <. L, F«rreir» de A rll ujO' ;;)

",8 ínstruccões para Iazcr o cabello lU8- �:� LICENÇA No, 511 DE 26-3-906 (["Irma reconbecida.)
.

/i�"
trogo, BP:'CO ou lmmido. Vende-se na � ).<t.
Pb(l]'macja lVlinaJ1C,ora, e,m Joinvill�; em t.i... lJenosit{J1 nerai: [)roflar'i,a SEOIJElfij\- Pr!ota'� �\.)
todE1S 35 boas pbarmt:cJas, dl'ogarmr e '\'1.. .

I"
.

�J .:1, "

J �

:�'\

ha!'he31'l,·,�.'S fi,estv, C,'idaçle, ,

\V .EM CUJUTYBA' Drog8rias: 8iegBI &, Et7.eJ, Minerva, And
..
ré ��,

'."�;':���;::'';!':!�'�:;�.����·W''N''�T= I Jl� �P: Bflrr"". etr,'- fM �LORIANOPOLT8 . H"�pcke lnn!io, H.an' ��
� �.. . ,. � l)t\ h!1(i H,)rn, I1l)dolpho Ploto clH LIiZ, Jo;;e' Cürl"t.0Vfltn de 011' J�
r�-:�i!i o��err .:.HlOr },� velra.:-E�l :TOlNVILL,E: Hfmriqué Jurdan, ete, - EM PA. 1{

O nbmxü aH;!gnado, doutor em I ��, RANAGDA' Albedo vel!1;fI & C'J ('t(�, \�f
I\Jedicina pela Paculdade do Rio de I.�I!" ,

. ,. �'tj,��'i • -l'" t C
.

I C'
' ,... �1�..&fb,.��..d���"lJ".....l!!I'Ilillo, .�".J���� .1!-�--�·'fl!�"!tIt-"'A....__.o��_....�t.,..��� 1(11;\:.. "",�.....u ..o

,HineJfn, (; lnlCO nef a apita, lrur-! v.-��"':""'$"f"':������'?;'$i:1.'1�;;'�""����;f,'l\í..� ..)k��..,'1'i;� i'l'i

u:íâil c partpjl'o do FIosDÍtal da Slln- I
� -�P� ..� � � --':i � � �. <!\" <%\o � ..:Q �\ '"fi!) � �� "'tt� "..,g .• ,I,t:>,'}�.�

�t n '��.. . -.'
t 11"" f: .-;" -'� 'rà

_ ..

�. _�,- .,� ,c�. q<' �'\'iL ��. dJ.:
...

",& ..r.... ._h�
I:l \JHSa u.:� l',uSI,nCOI'Ula, e c. (.i�'�R.<%?�,�«�..j�"'-fii>·'t"'_�·�"'_W"�--<i<,�,1E.... "IT1"-'�' .'".1i'I",-�-1.6i",:í':,,,�-,,o \

.

,\Uento q'l\f� tenho empregado em .:� '\i_..? .• _, ".. <--- - '(._!>.!,/ "-.»' "-- •. J" ........Y ..

" �;
mi,,11á c: Í!"i etl civil. e hospltulnr o �

("'l' t.,.
.

t D t
.

b ri",
EUXl f{ DE NOGUEIhA, do pbar- J�) li! I!!l �. �n ell

b

e .' A r� " � r' '�O \�
rdac8nticl) cll.irnico ,1oão da Silva' r Ki � Y..' .

" i\,.t ill'i ' t(�í... '

:i. :'i""t.

Silveira, em as manifestações da sy- �� ._
IC?'

pilEis, c(l�he�ld() ,sempre resultados ,JJJ
[) E (,Jt..

multo saüslc�C;OflOfl, ' � .",

,For il8r verdade, afHrmo easRigllo. V�\ �.,,),DR. ,T, HARDMAN. "I �. �
Parahyba, ::0 (Je .luihD de 1911. r ·M, ffil ••

���-�,=,�"""'�..�"""''"','''''''''''''-�",."._ ."�� Cirurgjão=Denti,�ta diplomado peJo '.
li

() ��n�;��-o ag�ll�t����Ci������l�Oa� '! Instituto Politecbnico do Florianopolis »
ré[ dar él �i.lda familüi um tecto â Executa com perfeição, t:_)do e qualquer trauéllho l<l�
!)rol)rio, oi ,I sorte não "OS ia- " 1 t at' mellto 1-elatl'V( a' profl's'a-o 1'",',
\TO' l,'ece"], ('ll'rlcla �ISSJ'nl poclel's'�

c e T él ) S.
�If

L c -
- Trabalhos lig(;�ros feitos com o maior cuiaado e ga- .

élrtxiliar-nos acow;elhanclo vos- II rantia-Trabalhos modernos absolutamente sem dor, �.
sos amigos a depositar�m com- �

,

'J..,' .

,,_ �
. ;"�y ..

ilOSCO, (\OS melhores Juros e'lft?,! RUA BRUSQUE, 06 T�LEPHO.rm, 101 I-.i+.l<
�:;ob c(Jmpletas aarantias

aSI";
"'� $"-'" .. "", _&"'" """o'. pr.."" C"", ....- ..... A"-&_ ,_f"', ..r""" -t)'.

Sllas

G���rl��t;� �atbarine�8H 1�����1�i� \i. S. precisa de aias? �
� Francisco Rangel � " �

.

.�
c:. Advog:'1 causas .eiyeis, � � Prefiram sempre, as afamadas malas de fabricação de

�.5 con;n;ercmes e cnmmaes, � ! � EUGENIO SCl-lF\UFFERT, á rua Camboriú, que"são as mais :.

�•
HlJA TIJUCAS sln /(. [ � perfeitas, mais resistentes, mais eJegan}es e as mais baratas, ."

: .li":IT'a_.-u �IDJW ·�o I � Malas de toda a Bspeüis=Preço8 que não temem Gon{)urrenGia�
"

(ir!J..-.. 11/::;0., � �'/"'" Ii ,. ..-"\. .,
_ � ,m;

_

li

\::.of"IlQY :s - u'-' li"" �.,._, 111'-' �......, a'-' 8"-'" .. '.;;;J

� B ff'
. I b li

•

. �_.",�.��__�"�",,,�.v�.��_��
• sta () Icma executa qua quer tra a w ".

DGiu1as Ferma ." c,0ncernente ao ramo,.
.,' cl

� II ' § .

.

.

" 0!V..���w;;._y;'\y�·��;:..y��;:<y;:..y���,;Y�

(uOETTGER)
Fortifica o fraco e

vermelha o palIído,
PROCURE NAS PHARMACAS
Cruz Coutinho e

S;-Jnta Tl1erezinha

o '. maIS perfeito in�trumento

r8prodnctor rIo' som

Deliciae-vos, com a audição,
em vosso. lar, déis melhores or­

chestras do mU.l)do, reproduzi­
das numa forrr.a tã(J fiel ou

exacta como é toc:-lda ou can­

tada o:-iginalmente.

DISCOS E DEMAIS MHERIAES «VICTOR.

\'endedorautorí- JU17'lntl'noL' b szado em ítajahy: vu. Iln Iara

Redac�ão d'.O Phúo!"

Demonstracções, . catalogos e
, prospectos á disposição dos

interessados,

I N. B.-Só os ,<Vende.dores Autoris2dos» vospodc"rão facili­
I tar a acquisição de um apparelho VICTOH., élDS preços ori­

I gil�aes �a fabrica, estabelecidos para todo o Brasil.
,

C ' iEJ Chã de Hamburgo.
I J- À_ da Cunha I

.

(BOETTGER)
.

II ,AOyOGADQ '". C? m�Ihor p��?teRUA SAMUEL HEUS! SIN I Itil ,
"O Por 450$000

I Vende-se uma bicvleta--

Saçcos dep"ipel. - Es"t=' marca .rorp.edo» co;n �2

typographia acceitJ qualquer
I

rnezes de uso. Informa·
en·commenda. çõe;j nesta redacção,

J.

Píh.dd5 1)�Re��,\lclo �
!\I1ACtstADO I I

-

'Ic 8ure.!nt'''rmiHetlte ���
- r

A.s, P'iluia" do Dr. ��
Reinaldo Machado

I'�conhecidas ha 25 � .•éli1 n (JS, resultado d.,

real em poucos Jias ii
c.�
���
I�
�1),

Encnntl'am-se em to­
das as oharmacias

EM IT,lIJAHV, NAS
PHARMACIA$

CRUZ (OUT!NHOe
Sta. THEREZINHA

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Companhia NaCIoDal de I
Navegacão "'Costeira

..

Para o Norte i
Sahida pela manhã,

I
!

ltapacy Domingo dia 28 ,ltapacy qTIarta-f�ira dia 1
escalando em Florianopolis e escalando em Paranaguà, Anto- c

Iràbítuba tonina, Santos e Rio de Janeiro.

Para o Sul
Sahida á tarde

MEZ DE ABiPUL

ttalubá sabbado ,dia' 4 Itapema quarta-feira dja 8
escalando em Rio Grande, Pelotas escalando em São Fran�isc0l-.Parana- I

e Porto Alegre guá, santo�, f��c!��éOS, .t:Sahia

I
AVISO i

i

Recebe-se cargas e valores para os portos de Victoria, Maceió,
Recife, Parahyba, Macáo, Cabedello, Fortaleza, Maranhão e Pará
com baldeação no Rio de Janeiro e para Porto Alegre com baldeação
no Rio Grande-Informações, na Agencia á Rua Pedro Ferreira, es- �
quina da Rua Silva.

.

. I

o PHlROL

'�t\' e

_

e� el\4.,c&�1en.s
MOCIDADE E' MAIS CONOI�ÃO

DE SAúDE QUE DE EDADE.

A VELHICE PREC0CE RESULTA
GERALMENTE DE FRAQUEZA RE­
NAL

ESTA SE REVELA POR DORF.s
LOMBARES, ALTERAçõES DA URJ. .

NA, RHEUMATISMO, CANSAÇO. IN. !

CHAçÃO, ETC.

COM o U:;O OAS' PILULAS DE
FOSTER OS RINS READQUIREM SE1:J
PERFEITO' FUNCCIONAMENTO E A
APPARENCIA VOLTA A TER o
BRILHO PROPORCIONA0

LLOYD' BRASIL[IRO
mais importante Empreza de Navegação
da America do Sul para transporte de

cargas e passageiros •

cador marca El1 cel bera- n.
""''_'�'"'''''''''"''''''''''''''''._''''''''''''''='''''''''''�'_I'�'''''''''__''''''''''''''''_'"'''''''''''''''''''''''''''''''''''"''''''''''''_''' h b

"!":'''''_��\_'''''''''''�'.<i",,,,,,,,,,,,,,,,•.,",,",1!'�_2'''��_''''_..!��.� 3, descasca 20 até 24 sac-

I [II C
Il! I' cos d.e arroz dimiamen��.
VI : Descasca arroz e caie.

I li) :1: Pedir preços e mais in-

I'j L J HY ii
formações por curta, ii,)

:

,�
Flll A -ITA A

,I sr. jacob Dacol.Bluruenau.
·

Expedições 'a despachos j Cél�i��;O de ver.ladeira oc-

Incumbem-se de despachos de exportação de qual- '
��

1:].·.·. ti'Á(".") ,I;, V' ....ho Creosotadoquer mercadoria para todos os portos de> Brasil e para � ",1'1
o estrangeiro, bem assim de despachos de importação
d ·1' I denci

.

1
. do pharm-»chlm.

,
e mercanorias ce proce encia nacionar e estrangeira,

li
�i'; JOAo D�SILVA I

serviço feito com presteza e modicidade. i '\ SILVr.lHA I
Navegac.ão Fluvial :

,Ili
Poderoso Tonico

,

e Fortificante
Mantem, para este fim.diversas lanchas, movidas a

mO-I:
'

Empregado com grande
.

d de mercadoria
successo na fraqueza

tor que garantem transporte rapi o e mercadorias· gerat,
, entre Itajahy e Blumenau, .. RECONSTITUIN;rE

DE La ORDEM

Deposito de trigo do Moinho [oínvílle �,-� =.
'

_ ..

. I" Vigamentos em pinda-
N\8ob-zm s�mp"e em stock ,ti'lg� das �famada; marcas: .

í buna, guaminrn, peroba e

�ruzeiPo, Su�p,�ez�, �idoPla e RI? Grar.�e em �'I canella. Acceita-se qt;al-Sl'.ICGL> d .. 4L., 22, e 5 kilos, � I quer e���otJll:1enda. Rua
" Agencia de Vapores - : ����?��_ 10xlO

Agentes do vapo r sCruzeiro=que fa;z. viag�ns regulares � S A R N A�
entre JOinvIl.le, Itajahv e Florianopo lis para o I,' ,-.-d. transporte das mercadorias.

" �,,,c.ura-se co": a po'!J� g
��1�����K:�l1.'if1':!=:::::'-=�.�'=$""�� \ GlJNTRA SARN� BOuTTrrER

LINHA DA 'LAGUNA

O confortável Paquete

I Aspirante Nascimento
1 e esperado do norte á 2, seguindo para Florianopolis e Laguna, e

i do sul á 6, para S. Francisco Santos e Rio.
NOTA:-Os vapores da linha- Laguna recebem cargas para Mon­

tevidéo e para' os portos interiores de Matto Orosso com baldeação
em São Francisco.

Para cargas e passageiros, trata-se na agencia do L1oyd, á rua

S. Francisco, com o agente José Alves Pereira.

mC OHm ,w_Qc [J ta [J :anTI] rbrn rnm tl lEiJIC t3l lml'mrammi
m -S

�. Amareliàc -- Opilação .�-!
,O:
tEI
:[mr
mi
8:
mi
[];
51

m Tratamento seguro e garantido com os comprimidos de
mi PHENATOL - considerado ha annos, entre os seus eongene­

m res, o especifico da Opílação. Preparado com productos Iorne-
. cldos pela firma allemã J. D. RIEDEL _. BERLIM - BRITZ. Não

lITlli exige díéta nem purgantes. A cura é confirmada pelo exame

1E!3f das fezes.
r-' Com o emprego do - PHENATOL - e em seguida dos
OI comprimidos de - FERRO ORGANICO - tem-se absoluta

Im certeza da cura da Opílação e da Anemia produzida por essa
""""- molestia. A' venda em todo o Brasil. Preço de cada tubo 3$00U.
[Dr ,Depositarias Gemes para todo o Brasil Araujo Freitas &; Cia.�

rt"-:""jl 83, Rua dos Onrtves - Laboratorio, 13 Rua do Costa. - RIO fi'Til'

:",dI DE ANEIRO. .

[Ç]

rn O
Dl [JDtJmmiG rn m [rJiGrOJJErrn,lED]C tJ] rnHmlm rnlmnmJ'rn�

Ff������>-+������'�������l!!j---,-------------·-,·.�·------l�

I�I Cllnica Medico-Cirurgica W!.
III Dr. AguDar bopes de Dlloeira III,
I�II Formado pela Universidade' do Rio de Janeiro Iii.11 Ex-Interno dos Hospitaes da Sta. Casa e

. t

I�I S. Francisco de Assis, do Rio de janeiro.Ex-Inspec- 1*1t tor-Sanitario do D. N.. de Saúde Publica, etc. !
I�i E S P E [ I A I... I n A, nE : li]I�I I

,�.l.1 SYPH US. DOENÇAS DAS SENHORAS.

Ir)II PARTOS. CiRURGIA. ®

,� Reside�cía: -Itajahv-Hote!», quarto nr. 3. . �"
1@!Consultorio:Rua Laur-o Müller nr-, �6, I�l:I\!II � 1),

1.l��€k�:����:�:��g�:�::'�:��:::��Jjl

j.�,:,,�U;;íTu;;�;;'�i_..

·

I Para expcllir vermes íntastinaes

Vermicida Boettqer EM OLEO

sem cheiro e sem gosto, Iabri­
, ermlcapsu as, cados em dois tamanhos, para �

adultos e para crianças. :I
ncontra-se nas pharmacias Cruz Coutinho e S. Therezinha b

m1������l,;**fi!i:'õ��U
O:::::::=::::::::==::::::::::::""....:::::===:::::::::::��S"'2��:::: ;:::::::::::::::==::::::::::::=�m

� S_ª_�O .._LN.ºLº_· l
� O melhor para lavar roupa. l() À marca qU,e bateu o record

HJ
() Representante local:

. ()
() João Amaral Sobrinho ()
o::::::=.. :::::;:::::::::::::==-�:::::::::=�::::.:::::=�--':==-:=:::::::::===::=::=:::::::::=-:::::=i+

S A D L (Boetlg��
Fortificante dos nervos; sangue e musculoso Augrnenta em

POUC()S dias os globulos vermelhos do sangue.
,

E' . aperitivo e de bom paladar. '

Encontra-se nas nharmacias Santa Therezinha e Cruz Coutinho

e·AI A M,ER2ANTIL R'I() F<ANeo
=

Ioscrevâ"s� nessa àtil sociedade
que distr.iblJ� 26 premíos todas

9DSé Espin�Dfa -- Rua Pedro ,FBrreira, 49
.'

as ,sego,Odas=Íeíras por 500 reis--ftg�Dfe em Itajaby:
Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense




